

(1)交換學校介紹及課程等學術方面資訊

喬治華盛頓大學在華盛頓特區市中心，附近有白宮、世界銀行(World Bank)、國際貨幣基金組織(IMF)等等重要政府機構，以及各國大使館也都在這邊，被稱為是「政治家的搖籃」不是沒原因的，真的是很適合學習政治的一個環境。不過這跟我們要來念的商學院有什麼關係呢？其實 GW 商學院的交換計畫是跟他們的國際關係學院 Elliot School 合作的，去的第一天就會見到 Elliot 的交換生們，跟他們交流、認識，另外在交換的這個學期裡會舉辦多次參訪活動，去上述的重要政府機構，我這次有參訪白宮以及世界銀行，真的是很難得的體驗，畢竟不是透過學校團體報名是很難有機會參觀這些地方的。而且處在這樣的環境裡面，多少對政治會產生關注，像我本身是個政治冷感的人，在這念書一學期後居然也開始關注各種競選的新聞、辯論(今年正好是美國大選前一年)，以及各個國家之間的外交手段、國際關係、經貿關係等，這其實跟我們的生活都是息息相關的，身為商學院的學生真的需要隨時瞭解世界的情勢變化！

GW 的選課相當自由，基本上除了法學院和醫學院的課都可以選修，需要注意的是至少要選 3 學分的商學院課程，還有最少要選 9 學分，最多選到 15 學分的課。我這次選了 12 學分的課程，其中包含了 3 學分的大學部課程，所以實際上我被承認的學分只有 9 學分，這部分也要注意，我們只有選研究所等級(課號 4999 以上)的課程才會被認可學分唷！我選的課橫跨四個部門：

Management、International Business、Decision Science、Marketing。

首先跟大家建議，千萬別選 Marketing 的課！！因為在台灣的時候就要選好課程，所以也沒什麼機會可以問人，我也是到了那邊問當地學生才發現，這所學校的 Marketing 課程都非常雷！我這次修的是 Buyer Behavior，教授以及課程設計都非常的無聊，強烈建議別選這門課...。Decision Science 的課程滿建議可以修修看的，畢竟政大商學院並沒有這樣結合數學、統計、商業的課程，只是一樣要慎選，因為有些課真的很偏數學，又加上是英文，沒興趣的話會修得比較辛苦一點。在這推薦一門課：Intro to Business Analytics，內容有趣不困難，分數給很甜，而且真的能學到如何操作軟體，能在履歷上為自己加一筆！

最後是 International Business 的課，應該算是這所學校商學院最負盛名的課了，如果可以重選一次的話，我可以所有學分都選這部門的課！我選的是 International Business Strategy，老師跟教材都非常棒，每個禮拜都有個案及閱讀，但是和政大不同的是，這些閱讀資料和教材都很新，可能都是最近五年發生的事。另外上課時老師會不斷跟大家提時事，像是某些企業間的併購案、現在世界經濟和市場的變化等等，這些都強迫了我去閱讀那些最新的商業新聞，

再次強調跟上世界的趨勢對商學院的學生非常重要，這點也是在台灣學校時很難學到的，因此我非常非常建議大家選這門課。

(2)生活及文化交流

在我的電子報有提到，我住在 **International Student House**，這裏住了來自世界各地的學生、實習生，而且有提供早餐和晚餐，也有洗衣機、烘衣機，基本上不太需要擔心生活相關的事。交流方面，我發現最讓亞洲學生不習慣的就是打招呼了，在美國，大家真的很喜歡握手，尤其是初次見面的時候一定要和對方握手，並且同時介紹自己的名字，對方也是一樣，接著再說 **nice to meet you**。第二次見面時，西方人很習慣的打招呼方式是 **How are you**，或是 **How's going**，**What's up** 等等，當你聽到這些時千萬不要想說對方真的是在問你過得怎麼樣，這其實就跟 **Hello** 和 **Hi** 是一模一樣的意思，你只要說 **Good, and you?** 就好，不用想太多，就只是個禮貌性的打招呼，包括你去買東西店員也一定會跟你說 **How are you**，基本上在美國就是不斷的在 **How are you** 就對了 XD

再來跟大家講一下 **Networking**，美國尤其是商學院的學生是非常注重 **Networking** 的，你會有很多機會去參加這種場合，最可能的形式就是在酒吧裡跟大家站著一群一群的聊天，個人是認為這對我們亞洲學生來說非常困難，因為我們比較不習慣這樣的場合，以及我們的語言和文化其實還是無法到達當地人的程度。我很難跟大家建議什麼，畢竟我自己也不太會，只能說上面提到的握手、打招呼詞都記得要做，然後要知道怎麼適時且不尷尬的退出一段對話。在美國和人講話很重要的是你一定要幽默，不管是聊天、演講、求職或任何場合，有對話的機會就要展現出你的幽默，這樣子西方人才會覺得你有趣，才比較容易和你做朋友，但基本上這對非當地人來說非常難，所以如果真的做不來也別氣餒，當作學習和磨練吧！

GW 這間學校是相當國際化的學校，我在一門課上可以同時有來自美國、西班牙、德國、奈及利亞、沙烏地阿拉伯、中國、韓國、印度的學生，每個人都有各自的想法以及見解，聽大家上課發言是相當有趣的一件事，提醒大家，當你出國後你就是代表自己的國家，可以多跟同學們分享來自台灣的觀點，不要都不講話，畢竟都出國唸書了不是嗎？

種族歧視這件事我相信也很多人會想問到底嚴不嚴重，我只能說，或多或少種族歧視是一定存在的，美國存在著各種不同種族，白人、黑人、拉美人、阿拉伯人、亞洲人等等，在職業的場合上大家可以混在一起工作，但是下班、下課後，可以很明顯的看到同膚色的人還是會跟同膚色的人聚在一起，這是一個再正常不過的現象，來到這邊真的會有深刻的感受，你跟不同膚色的人不知道為什麼就是會有點隔閡在，當然還是交的到其他膚色的朋友，但是就是比較

少數。在華盛頓，這邊的華人不像加州那麼多，很有可能一開始會難以適應，不過還是建議大家，最重要的還是要做自己，無論如何都會遇到志同道合的好朋友的。

(3)交換需注意之事項

出發前最需要注意的三件事是辦簽證、打疫苗、保險。簽證等學校寄來相關文件時就可以開始辦了，建議是越早辦完越好，因為出國時會是八九月，最多人要辦美簽的時候，太晚預約面談會等非常久。美國在台協會的網站非常方便，基本上照著網站步驟一步步辦不太會出什麼意外。打疫苗的話，學校到時候會寄一份文件要求提出打過符合州政府規定的疫苗種類，這部分的話推薦大家去台北馬偕的疫苗門診，他們有專門在處理學生出國疫苗，有什麼問題打過去問他們都會仔細解釋清楚。最後是保險，我這次失策的是我直接透過學校保當地的醫療險，很貴... 我們交換學生是可以在自己國家保險然後 **waive** 掉這份醫療險的，千萬要看清楚規定，在出發前先準備好相關文件。以上這些資訊都有包含在 **GW** 寄來的 **Exchange Student Handbook**，這份資料一定要事先詳讀，所有你有可能遇到的疑難雜症都包含在裡面了，如果還是有問題也可以直接寄信跟 **GW** 詢問，他們都會耐心回答。

最後，跟大家提醒，千萬不要忘記自己是在國外，你出了什麼事是沒什麼人會幫助你的，千萬要小心不要隨便跟路人講話，最好是完全別理，就算是要你幫忙也別理會，畢竟你不是當地人，沒什麼幫得上忙的。在美國你會發現其實很多地方跟台灣非常像，住一下就能夠適應了，但是還是要記住你人在國外，只待不到半年就離開，千萬要好好保護自己，不要輕易相信、幫助任何人！